экскурсия по выставке садово-парковой скульптуры
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Парковая скульптура – один из наиболее ярких и выразительных по форме и содержанию видов народного искусства. Фестивали парковой скульптуры в Удмуртии проходят с 2002 года. Основные задачи фестиваля – популяризация культуры удмуртского народа, создание зон отдыха. Благодаря проведению фестивалей культурные зоны были созданы в городах Ижевске, Глазове, Можге, в поселках Ува, Игра, селах Шаркан, Завьялово, Красногорское, Малая Пурга.
В июне 2010 года X Республиканский и III Межрегиональный фестиваль садово-парковой скульптуры прошел в Малой Пурге. Сельский парк отдыха украсили великолепные работы мастеров-резчиков по дереву из нашей республики и других регионов России (участниками фестиваля стали 40 мастеров из Удмуртии, Республики Мордовия, Ямало-Ненецкого автономного округа). В создании скульптур участвовали: Н. С. Талигина и С. М. Игнатович (г. Салехард), П. В. Рябов (Республика Мордовия), В. Г. Ширманкин (г. Саранск), П. А. Камашев (с. Бабино Завьяловского района), В. А. Лермонтов (Алнашский центр ДПИиР), В. А. Мишин (Старомоньинский дом ремесел Малопургинского района), В. М. Рыбаков (пос. Яган Малопургинского района), Д. Е. Назаров и Д. Н. Сунгуров (Ярский центр ДПИиР).
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Лауреатами фестиваля в номинации «Семья, материнство, детство» стали В. Е. Яковлев (автор) и Е. М. Чирков (Увинский район); в номинации «По следам древних легенд» – Ю. В. Конюхов (автор) и И. А. Печников (Алнашский район); «Труд дороже золота» – В. В. Никонов (автор) и П. В. Волков (Киясовский район).
Благодаря таланту мастеров-резчиков ожили сказания былых времен, и в полном величии и красе предстали перед жителями райцентра 20 скульптурных композиций. Теперь в селе Малая Пурга есть своя зона культурного отдыха. Войдя в это пространство, каждый ощутит ауру тепла, добра, вложенных мастерами в свои творения.
Обзорные экскурсии по парку отдыха проводятся для учащихся школ района, республики, иностранных туристов.







