Фефилова Наталья Сергеевна, менеджер по продажам, с. Малягурт


Имя героя не знает страна,
За жизнь благодарю я деда!
Тебя забрала проклятая война,
Чтоб услышать громкое слово Победа!

Здравствуй, мой прадедушка! В День Великой Победы на площади много народа. Собралась веселая молодёжь, женщины в красивых платьях, бабушки со своими внучками. Все в городе пришли посмотреть на парад и возложить цветы к Вечному огню. Со всех сторон слышно: «Мы победили!». Не много пройдя в сторону, я увидела маленькую девчушку в синем платье, лет пяти. Она с интересом рассматривала проходящие строи Бессмертного полка. И тут  на меня нахлынули воспоминания. Такой же маленькой девчонкой я сидела у папы на коленях и слушала его рассказ о тебе. О тебе, о нашем герое, участнике двух воин. Ты защищал нашу родину и погиб за нее. Еще тогда я знала, что ты перевозил снаряды и попал под бомбежку. Тогда в нашу семью пришла весть, что ты пропал без вести. Надежда, что ты вернешься домой, не покидала мою бабушку. Позже, в молодости мой папа нашел твоего сослуживца, который рассказал как ты погиб.

Война коснулась всех, не обошла ни один дом, ни одну семью. Я горжусь тобой, ты наш герой, ты герой этой войны. Родине нужны были герои, она их забрала, оставив только воспоминания о тяжелых днях войны.

Дедушка, благодаря тебе я знаю одно прекрасное место на земле. В детстве папа привез меня в поле, где стоял один тополь, под которым лежал осколок жернова, и сказал: «Тут жил твой прадед». С тех пор твоя маленькая забытая богом родина стала моей второй родиной. Я часто бываю там. Меня всегда встречает прекрасная погода, целое поле маминых любимых ромашек. Здесь всегда спокойно, ничего не напоминает тут о прошлых тяжелых днях, когда моя бабушка трудилась в поле на благо фронта. Знаешь, она часто вспоминает эти годы, и только бог знает, что ей пришлось пережить. Когда она говорит о том времени, в ее глазах столько печали. Как маленькая девочка бежала ночью в соседнюю деревню за буханкой хлеба, а потом назад, чтоб не поймали и не отобрали последнее, чем она могла накормить семью. Спасибо тебе, дед, что мы не знаем что такое война, не знаем вкуса хлеба с лебедой. Спасибо что не видим свет лучины по вечерам и многолетний голод. Благодарна тебе за мирное небо над головой, за большую семью. Мне повезло родиться внучкой великого человека, героя.

Перебирая старые фотокарточки, бабушка с гордостью показывает  тебя своим детям и внукам, смахнув слезу, она улыбнется. Закрыв глаза я представляю, как пронесу эту память через года. И уже старушкой буду рассказывать о тебе своим детям. У окна так же будет стоять кедр неподвластный времени, который посадил ты. Я обещаю, пока жив наш род, пока бьются наши сердца, память о тебе останется с нами. И мы всегда будем вспоминать о своем деде, о своем герое.  Ведь пока жива память о тебе – жив долг всей нашей семьи перед тобой!
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