Партийный проект «Библиотеки России»
Еще в 2011 году Д.А.Медведев предложил правительству совместно с «Единой Россией» разработать специальную программу по оснащению сельских библиотек компьютерами, подключенными к Интернет. По его словам, такая программа должна быть рассчитана на все сельские библиотеки «чтобы взять их под контроль, понять, сколько их у нас, что там с Интернетом и с компьютерами, чтобы в каждой библиотеке появился хотя бы один компьютер с нормальным выходом в Интернет». Так был разработан проект «Библиотеки России», целью которого стало содействие развитию библиотечной системы России, становление библиотек в качестве культурно-интеллектуальных центров и важнейших институтов, способствующих модернизации страны. 

Только за два последних года библиотеки Киясовского района получили 8 компьютеров, 3 – в районную и  5 – в сельские библиотеки. В районной библиотеке работает электронный читальный зал. В Карамас-Пельгинской, Первомайской и Подгорновской сельских библиотеках созданы  Центры общественного доступа к сайтам органов власти и услугам, предоставляемым в электронном виде (ЦОД). В Ермолаевской и Лутохинской библиотеках оборудованы автоматизированные рабочие места пользователей. Теперь и у сельских жителей есть возможность бесплатного доступа к сети Интернет, а также много других возможностей, о которых расскажут специалисты библиотечной системы.

Макарова Ирина Анатольевна – заведующая Ермолаевской сельской библиотекой: «С появлением компьютера, принтера, Интернета стало гораздо проще выполнять справки, в прошлом году мы обучили работе на компьютере двух пользователей. Для работы мы находим сценарный материал, разрабатываем электронные презентации, буклеты, закладки. Пополнение библиотеки компьютером значительно облегчило и разнообразило нашу  деятельность».

В Подгорновской сельской библиотеке функционирует ЦОД. Русинова Вера Иосифовна - библиотекарь Подгорновской сельской библиотеки: «Я очень довольна, что у нас появилась компьютерная техника с выходом в Интернет. Для школьников мы оперативно выполняем запросы по школьной программе, студенты используют электронную почту, отсылают контрольные работы, ведут переписку с преподавателями. Люди предпенсионного возраста интересуются перечнем документов на назначение пенсии, распечатывают необходимые бланки. Мы   интересуемся опытом коллег со всей страны и все самое интересное и приемлемое  используем в своей работе».

В Лутохинской сельской библиотеке Интернет появился около двух месяцев. Камашева Раиса Алексеевна – заведующая Лутохинской сельской библиотекой: «Теперь я могу выполнять  справки, которые не могла выполнить с помощью имеющихся печатных изданий. С помощью сети Интернет по запросам читателей  я нашла книгу, которой нет в моем фонде, выходила на сайт газеты «Знамя труда», выполняла справки школьникам».

За 2012 год в библиотеках района прошли курсы компьютерной грамотности 28 человек. Количество обратившихся в Центры общественного доступа составило 297 человек, пользователи регистрировались на едином портале государственных услуг, заходили на сайты Удмуртской Республики и Киясовского района, выясняли перечень документов, необходимых для оформления паспорта и назначения различных пособий, узнавали о состоянии пенсионных накоплений и многое другое.

Жизнь не стоит на месте, она становится и проще и сложнее. Мы переходим на новый уровень получения информации, информации электронной. И для этого создаются все условия, чтобы сельские жители наравне с городскими могли с легкостью получать электронные услуги, тем самым избавив себя хождения по инстанциям и бумажной волокиты.

Е.Н Михайлова, директор МБУК «Киясовская МЦБ».
